17. Liselerarasi Matematik Yarismasi

DAU MATEMATIK BOLUMU

CONAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarlylaj
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU-1

x ve y pozitif tam sayilar olmak lzere,

_30x—35
B X

y

olduguna gore, y kag farkl deger alabilir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -2

\/(\/7—4)2 +\/(\/7—2)2 + V=64

isleminin tam sayi degeri nedir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -3

a < b < 0 < colduguna gore,

_4c _3a _Zb
X = b,y— 7 ve Z = -

sayilarini kiigiikten biiylige dogru siralayiniz.

http://brahms.emu.edu.tr/limay




Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -4

y = f(x) grafigi tizerindeki her bir (x, y) noktasindan gizilen
tegetin egimi 3x* + 1 ve f(1) = 3 olduguna goére, y = f(x)
fonksiyonunu bulunuz.
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -5

Bir isci bir isi 20 glinde yapiyor. Glinde 3 saat daha az ¢alissaydi
isin bitmesi 15 glin gecikecekti. Buna gore, bu is¢i guiinde kag

saat calismaktadir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -6

_ 2 _
lx — 6] (x 4)20
x+1

esitsizligini saglayan pozitif tam sayilarin toplami kagtir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -7

ABC dik iicgeninde, [CB] L [AB], ¢
|AB| = 3|BC|’dir. Verilenlere gore,

(sin 4)(sin C) — tan A isleminin

sayisal degeri nedir? A B
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -8

f ve g tim reel sayilar icin tanimli fonksiyonlardir.
fx)=x—-1,9g(x) =2x—ave(ge°f)1(—3) = 1 olduguna
gore, a kactir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU-9

35 kisilik bir sinifta, sadece fizikten basarili olanlar, sadece
kimyadan basarili olanlarin 3 kati, her iki dersten basarili
olanlarin sayisi ise sadece kimyadan basarili olanlarin
sayisindan 2 eksiktir. 7 kisi bu iki dersten basarisiz olduguna
gore, bu sinifta her iki dersten de basarili olan kag¢ 6grenci

vardir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




Yandaki grafik

f(x) = —x*+6x+2
fonksiyonuna aittir.
|AB]| L Oy, C noktasi

x-ekseni, A noktasi ise

y-ekseni uzerindedir.
Buna gore ABC
uggeninin alani kag birim
karedir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -11

x* — 6x + 4 = 0 denkleminin koékleri x; ve x,’dir. Buna goére

kokleri \/x{/x, ve \/x, /x4 olan ikinci dereceden denklem

x? + ax + b = 0 olduguna goére a + b kactir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




Bir tavla zarinin 2 yiizii siyah, 3 ylzu beyaz ve 1 yiizi de
kirmizidir. Bu zar pes pese 3 kez atiliyor. Herhangi bir renkten

en az iki kez gelme olasiligi kactir?

http://brahms.emu.edu.tr/limay




Uluslararas: Kariyer Icin




SORU -13

> (Vk+1-Vk) =2
k=2

olduguna gore, n kactir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 14

i* = —1 ve n pozitif bir tam say1 olmak iizere,

i12n+3 _ i4n+1

i4n+2 + i20"+5

ifadesinin a + ib seklindeki yazilisi nedir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 15

n > 1 bir tam sayi olmak lzere,
1 1 1

log, () ' logy(n) " log,(n)
toplaminin sayisal degeri kactir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




 V2x+5 —Vx+7
lim limitinin degeri kactir?

N N
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 17

fxX)=1+x+x%+x3+ -+ x°%ise f'(—1) degeri kachr?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 18

Yandaki sekilde ABC bir
ikizkenar licgen ve |AB| = |AC|,
|CE| = |CD|ve m(BAC) = 40°
olduguna gore, m(m) =

kag¢ derecedir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




Sekildeki O merkezli cemberde,

P chA

|PT cembere T noktasinda
teget, |OC| L |PB,

|PT| = 410 cm, 410
|PA| = |CO| = 8 cm olduguna
gore, cemberin yarigapi

ka¢ cm dir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




Sekildeki ABCD ve EFHG

20 cm, taralialan 15 cm’ise

karelerin gevreleri farkinin mutlak

degeri kagtir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 21

Cm+1)x+(m—-1)y=5..(2)

denklem sisteminde x = y olmasi i¢in m ne olmalidir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




Gergel sayilar kiimesinde,
_(2a—b a<b
aab_{a-l—b a>bh'"
aVb =3a— 2b + 4
biciminde “A” ve “V” islemleri tanimlaniyor.

(2A3)V(2A1)|Vx = 5 ise x kactir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 23

Sekilde, ABC bir liggen, ve A

IDE] L [BC] D

|AB| = |AC|

2|4AD| = |DC]

|BE| = 6 cm, ve

|EC| = x cm olarak veriliyor. B - C

Buna gore x ka¢ cm dir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 24

Grafik f(x) = x* + mx + n
paraboliine aitve B(4,0)
olduguna gore, |AB| kag birimdir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




SORU - 25

O merkezli cgemberde B ve D
teget noktalanidir. |BC| = |DC]|

m(DAB) = 60°, |AB| = 4 cm
olarak verildigine gore, ABCD

dortgeninin alani kag cm’ dir?
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP-1

30x — 35 35
— =30 ——
X X

y

y ve x pozitif tam sayi oldugu icin, x; 5, 7 ve 35 olmak lizere lig
farkh deger alabilir. Bu durumda y’nin alabilecegi degerler 23,

25 ve 29 olur. Boylece y ¢ farkh deger alabilir.

CEVAP: 3
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Uluslararas: Kariyer Icin




(67 -2 + [T -2)" + Yy
= V7 — 4| + |V7 - 2| + (-4)

=4—-V7+V7-2-4
= -2

CEVAP: — 2
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Uluslararas: Kariyer Icin




a < b < 0 oldugundan,

a b 0 a b

- —> —_> —

ba " b a

boylece,

4C<2b<3a P |
b p 2 > x < z < yolur.

CEVAP: x<z<y

http://brahms.emu.edu.tr/limay




Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP-4

'ANA SAYFA

fr(x) =3x*+1 :f(x)=f(3x2+1) dx=x3+x+C

f(1) = 3 olduguicinde C =1 ve f(x) = x> + x + 1 bulunur.

CEVAP: f(x)=x"+x+1
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP -5

Isci giinde t saat calissin.
20t =35(t—3)
20t=35t—105

15t =105

t =105/15 = 7 saat

CEVAP: 7
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Uluslararas: Kariyer Icin




|x — 6| = 0 oldugundan isareti etkilemez, sadece x = 6 da 0

degeri verir.

Cozim kiimesi: (—o0, —2]| U (—1,2] U {6} bdylece pozitif tam

lar; 1,2 ve 6 olur. Toplam 9 olur.
sayilar ve 6 olur. Toplam 9 olur CEVAP: 9O
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP -7

|AC| = \/|AB|? + |CB|? = /(3|CB|)? + |CB|? = V10 |CB|

|BC| 3|BC| |BC|
V10 |BC| V10 |Bc| 3 |BC|
1 3 1 1

~Jio vio 3 30

(sind)(sinC) —tan A =
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Uluslararas: Kariyer Icin




(ge ) 1(-3)=1=(g°f)(1) = =3 olur.
Q(f(l)) = —3ve g(0) = —3 buradanda —a = —3 yania = 3

elde edilir.

CEVAP: 3
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Uluslararas: Kariyer Icin




Probleme uygun sema cizilirse;

x sadece kimyadan basarili
olanlarin sayisi olsun.

F K
e) 3x+x+x—-—2+7 =35
- 5x+ 5 =35

X = 6 olur.

Her iki dersten de basarili olanlarin sayisi, x — 2 = 4 olur.

CEVAP: 4
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP-10

f(0O)=2=A4 4
oldugundan h = 2 olur.
2=—x*+6x+2
x°—6x=0
x(x—6)=0,x =0ve
X = 6 olur. Boylece
|AB| = 6 elde edilir.

ABC liggeninin alani
62

A=—==6 br’ CEVAP: 6
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP-11

Verilenlere gore, x; + x, = 6 ve x{Xx, = 4 olur.

Kokleri /x;/x, ve \/x, /x4 olan ikinci dereceden denklemin

x* + ax + b oldugu veriliyor. Buna gore,

B X2 X1 | VX, Vxg
=T x_1+ E } (r r)

xlxz

X2 X1
— X = 1 boylece a + b = —2 bulunur
X1 X9

CEVAP: —2
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP-12

Her atista Siyah gelme olasiligi (2/6), Beyaz gelme olasiligi
(3/6) ve Kirmizi gelme olasihigi (1/6) olur.

A, = {li¢ atigta da farkli renk gelmesi}
A, = {li¢ atista herhangi bir renkten en az iki kez gelmesi}

olsun. A; = (4,)¢ oldugundan;
P(A,) =1-P(Ay)

2 3. 1\ 1 5
P(A,) = (3! (E X P X E) =z Ve P(A,))=1—-P(A4,) = -
bulunur

5

CEVAP: -
6
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Uluslararas: Kariyer Icin




V2 = VEk +1-VEk
;( )

=(V3-V2)+ (VA4 -V3)+ -+ (Vn+1-Vn)
=Vn+1 -2
Vn+1 =2V2=v8 =>n=7

CEVAP: 7
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP - 14

i* = 1 oldugundan,

i12n+3 _ i4n+1 B i3 —i B —2i B _21(_1 _ l)
jnt+z 4 j20n+5 2 44 14§ (—1+iD(—-1-1)

202

=.—1=—1-|—'
2 [ L

CEVAP: —1+1
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP -15

1

log, b
1 1 1

= logj, a oldugundan

log,(n) " logs(m) " log,(n)
=logmn 2 +1logmy 3 + - +logunn
=log;,H(2:3 - m)
= log(n!)(n!)
=1

CEVAP: 1
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP - 16 ELLT 'ANA SAYFA

1 1
 V2ZX¥5 —VX+7 _ ox15 2yx+7
lim = lim
x—2 \/__\/2_ x—2 1

2Vx
1 1
376 V2
— - ==
2+/2

2
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP -17

.fo)==1—F2x—k3x2+—4x3+u“_F50xM;
f(-1)=1-2+3—4+--49—50 = —25

-1 ~1 -1
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Uluslararas: Kariyer Icin




ABC ikizkenar lg¢geninde tepe acisi 40° oldugundan, taban
acilari ABC ve ACB nin her biri de 70° olur. ACB = 70°
oldugundan, ECD ikizkenar tiggeninin tepe acisi olan

ECD = 110°, ve taban acilari CED = CDE = 35° olurlar.
Béylece BF D iicgeninin iki i¢ agisi, FBD = 70°, FDB = 35°
olur. Bu licgende i¢ agilarin toplami kullanilarak:

a+ 70° + 35° = 180° ve a = 75° elde edilir. 4
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP-19

|PT|* = |PA| - |PB| buradan
|PB| = (160/8) = 20 cm olur. Bu

durumda |[AB| = 12 cm, ve
|AC| = |CB| = 6 cm bulunur.

Cemberin yarigcapi
r =|0B| = V82 + 62 =10 cm

elde edilir.
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP - 20

Blyiik karenin bir kenari a, kligiik A B

77
karenin bir kenan b olsun. E F
Verilenlerden 4a + 4b = 20 ve .

D / %
10a—25=15 - a=4
veb=5—4 =1 elde edilir.

a* — b* = 15 olur.
Karelerin gevreleri farkinin mutlak degeri:

Buradanb =5 — ave
|4a — 4b| = |16 — 4| = 12 olur.
CEVAP: 12

a* — (5—-—a)* =15
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Uluslararas: Kariyer Icin




Cm+1)x+(m—-1)y=5..(2)

x = Yy olacak sekilde 1. denklemden
3x — 2x = 3 buradanda y = x = 3 bulunur.

2. denklemde kullanilirsa;
2m+1)3+(m—-1)3=5
6m+3+3m—-3=5
9m=5--m=5/9
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Uluslararas: Kariyer Icin




CEVAP - 22

2A3=2(12)-3=1

2A1 =2 + 1 = 3 olur. Buradan,

1V3 =3(1) — 2(3) + 4 = 1 elde edilir.
1Vx =5 oldugundan 3(1) —2x+4 =5

ve X = 1 bulunur.

CEVAP: 1
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Uluslararas: Kariyer Icin




A noktasindan B(C’ye cizilen dik

A
| BC| kenarini ortalar.
HE| = a olsun, boylece D
EC| = x = 2a olur. Bundan da
BH| = |HC| = 3ave
BE| = 4a = 6 elde edilir.
B H E ¢

Buradan,

3
a = Eve x = 2a = 3 cm bulunur.

CEVAP: 3
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Uluslararas: Kariyer Icin




f(0) = —1 oldugundann = —1,
f(4) = 0oldugundan 16 +4m—-1=0
—15

f(x) =x*+mx+n
ty

bulunur.

boylece m =

f(x) = x* — = x — 1 elde edilir.

f(x) = 0’in bir kdki x = 4 ve
kékler carpimi (—1) oldugundan,
ikinci kok (—1/4) olur.

17

1
|AB| = 4 + 1= 7 bulunur.
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Uluslararas: Kariyer Icin




m(BAD) = 60° ise BD = 120°
ve m(BCD) = 60° olur. ABD
ve BDC liggenlerinin eskenar
oldugu elde edilir.
Verilenlere gore,
Alan(ABCD) = 2(ABD)
4%\/3
4
= 8v/3 cm?
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YARISMA KURALLARI

@ Ekiplere toplam 20 soru sorulacaktir.

) (2)

@ Her soruyu cevaplandirmak icin 1 dakika stire verilecektir

(

soru sonunda siralama, toplam dogru sayilarina gére olusturulacaktir.

) (&)

o

rismayi esit tamamlayan okullara, yedek sorular sira ile sorulacaktir.

(

)

plam 5 adet yedek soru vardir.

) (

itlik bozuldugu anda yedek soru sorma siireci tamamlanacaktir.

) G

yedek soru sonunda esitlik yine bozulmuyorsa,

esit durumdaki okullann finale kalirken bulunduklari sira,
final yarismasi siralanni belirleyecektir.

(

)

Q—I'erhangi bir itiraz durumunda hakem heyetinin verecegi karar gecerli olacaktir.
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